

XXX. GAZDASÁGI VERSENYHIVATAL

A költségvetés fejezetrendjében a XXX. fejezet a Gazdasági Versenyhivatal, melynek legfontosabb szerkezeti sajátossága, hogy egyetlen intézménnyel rendelkezik, költségvetését az 1. Gazdasági Versenyhivatal Igazgatása cím tartalmazza. A Gazdasági Versenyhivatal (a továbbiakban: „GVH” vagy „Hivatal”) autonóm országos hatáskörű államigazgatási szerv, amelynek elnöke éves beszámolási kötelezettséggel tartozik az Országgyűlésnek. Feladata a köz érdekében a gazdasági verseny tisztaságának és szabadságának védelme. Tevékenysége alapvetően három pillérre épül: versenyfelügyeleti munkája során érvényesíti a magyar versenytörvény és az uniós versenyjog szabályait (versenyfelügyelet), a rendelkezésre álló eszközökkel igyekszik a verseny érdekében befolyásolni az állami döntéseket - versenypártolás, illetve a verseny társadalmi elfogadottsága érdekében a versenypolitikai ismeretek terjesztésével és a verseny közgazdasági és jogi kérdéseivel foglalkozó szakmai közélet támogatásával hozzájárul a versenykultúra fejlesztéséhez - versenykultúra fejlesztés.

Intézmény név: Gazdasági Versenyhivatal
Törzskönyvi azonosító: 325279
Honlapjának címe: www.gvh.hu

Gazdasági Versenyhivatal szakmai tevékenysége

A Gazdasági Versenyhivatal **jogalkalmazói tevékenysége** során a tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény (Tpvt.) mellett, illetve azzal összhangban uniós jogot is alkalmaz, amennyiben az adott ügyben felmerül a tagállamok közötti kereskedelem érintettsége.

A GVH fellép a tisztességtelen és versenykorlátozó piaci magatartásokkal szemben, így a vállalkozások olyan magatartása, illetve megállapodása ellen, amely a gazdasági verseny megakadályozását, korlátozását vagy torzítását célozza, vagy ilyen hatást fejt ki.

A GVH fellép továbbá az olyan vállalkozásokkal szemben is, amelyek visszaélnak a gazdasági erőfölényükkel. A kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény előírásai megtiltják a nagyméretű (jelentős piaci erővel, vevői erővel rendelkező) kereskedők beszállítókkal szembeni visszaélő magatartását, mely visszaélésekkel kapcsolatos felügyelet egy részét a GVH látja el.

Fúziókontroll keretében a GVH engedélyezi az egymástól független vállalkozások összefonódását, más vállalat feletti irányításszerzést, fogyasztóvédelmi hatáskörében a GVH fellép a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokkal szemben, amennyiben azok a verseny érdemi befolyásolására alkalmasak.

Versenypártolási tevékenysége keretében a hivatal véleményezi a feladat-és hatáskörét, továbbá a versenyt, a piacra lépés feltételeit érintő, valamint az árakra vagy az értékelési feltételekre vonatkozó előírásokat tartalmazó szabályozási koncepciókat, jogszabálytervezeteket az önkormányzati rendeletek kivételével.

Végül a GVH a **versenykultúra fejlesztése** keretében a verseny társadalmi elfogadottsága, a vállalkozások jogkövető magatartásának előmozdítása, valamint a fogyasztói tudatosság növelése érdekében saját szakmai hátterére épülő tevékenységet lát el, illetve más szervezetek versenykultúra-fejlesztő tevékenységét támogatja, ezzel is hozzájárulva a verseny, valamint a tudatos fogyasztói döntéshozatal közgazdaságtani és jogi kérdéseivel foglalkozó szakmai közélet fejlődéséhez.

Fejezet szakmai tevékenységének ismertetése

A jogalkalmazást illetően a korábbi évekhez hasonlóan a 2016. évben is kiemelt cél volt a **kartellek elleni küzdelem**. Ebben jelentett valódi előrelépést a jogszabály által biztosított, korábban meglévő felderítési eszközökhöz kapcsolódó, azt kiegészítő eszköz, a GVH-val való anonim kapcsolatfelvétel lehetőségét biztosító Kartell Chat, amit a GVH 2016-ban már élesben is használt.

A GVH 2016. évi jogalkalmazói munkájában is prioritásként jelent meg az összefonódásokkal kapcsolatos engedélyezési eljárások minél gyorsabb és hatékonyabb lezárása annak érdekében, hogy a tranzakciókban rejlő kockázatok csökkenjenek. Ezzel a céllal összhangban módosultak az összefonódásokkal kapcsolatos intézményi és szabályozási feltételek is, ami nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a GVH fúziós eljárásai a 2016-os évben átlagban jóval rövidebb ügyintézési időt eredményeztek.

Fogyasztóvédelmi tevékenysége keretében a GVH a korábbi évekhez hasonlóan kiemelt figyelmet szentelt a sérülékeny, az átlagosnál kiszolgáltatottabb fogyasztók védelmére. Ők azok, akik életkoruk, anyagi helyzetük, hiszékenységük, szellemi vagy fizikai fogyatkozásuk, egészségi állapotuk miatt különösen kiszolgáltatottak a mindennapi életben megjelenő kereskedelmi kommunikációknak.

A Tpv. 2015. június 19-től hatályos módosítása teremtette meg a GVH számára a lehetőséget, hogy a kis- és középvállalkozások (KKV-k) versenyjogi megfelelés irányába történő terelése céljából a figyelmeztetés – ami egy olyan szankció, ami a versenyjogi szankciórendszerben a kötelezettségvállalás és a jogsértés megállapítása között helyezkedik el – jogintézményét alkalmazhassa. A módosítás értelmében az eljáró versenytanács KKV-kal szemben az első alkalommal előforduló jogsértés esetén bírság kiszabása helyett figyelmeztetést alkalmazhat. Figyelmeztetés alkalmazásakor az eljáró versenytanács azt a kötelezettséget is előírja az érintett vállalkozás számára, hogy az alakítsa ki a versenyjogi előírásoknak való megfelelést és a jogsértés megelőzését biztosító belső eljárásrendet. A GVH gyakorlatában 2016-ban került sor első alkalommal a figyelmeztetés alkalmazására.

Versenyfelügyeleti eljárások

2016-ban 112 versenyfelügyeleti eljárás indult. A korábbi években a hivatal portfóliójában a fogyasztóvédelmi ügyek aránya volt a legmagasabb, ám ez megváltozott. 2016-ban még meghatározóbbá vált a fúziós ügyek száma és aránya, így ebben az évben a GVH legtöbb eljárását az összefonódások ellenőrzése jelentette (2015-ös 54-hez képest 2016-ban 58 ilyen eljárás indult). A 2016-ban indított eljárások közül 43 tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat, 58 összefonódások ellenőrzése, 9 versenykorlátozó megállapodás, 2 erőfölénnyel való visszaélés miatt indult.

A 2016-ban lezárt ügyek száma nagyságrendileg megegyezik a korábbi évek adataival, ám az idei évben a lezárt ügyek között is megjelenik az összefonódások ellenőrzésével foglalkozó eljárások számszerű előretörése. A GVH 2016-ban az elmúlt évihez képest ötlet több, 130 eljárást fejezett be. A lezárt eljárások közül 53 tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat, 63 összefonódás ellenőrzése, 7 versenykorlátozó megállapodás, 7 erőfölénnyel való visszaélés tárgyában született.

A 2016. évben kiszabott bírság összesen 5.363 millió forint volt. Ebből 769 millió forint fogyasztói döntések tisztességtelen befolyásolásának tilalma, 4.491 millió Ft versenykorlátozó megállapodás, 88 millió forint gazdasági erőfölénnyel való visszaélés, míg 15 millió forint

összefonódások ellenőrzése tárgyában késedelmesen benyújtott kérelmek miatt került kiszabásra.

A 2016. évben lezárt fúziós kérelmek közül 51 egyszerűsített (egyfázisú) eljárás keretében került elbírálásra, melyek közül 28 esetben egyszerűsített (indokolás nélküli) döntés meghozatalára is lehetőség nyílt, illetve 27 ügy volt ún. sommás ügy nyolc napos ügyintézési határidővel.

GVH versenypártolási tevékenysége

2016-ban - az elmúlt évhez (113) képest némileg kevesebb - 7 törvénytervezeten felül 92 egyéb előterjesztés érkezett a GVH-hoz véleményezésre a közigazgatási egyeztetési rendszerben. A Hivatal 31 előterjesztéshez fűzött észrevételt, vagy tett javaslatot korrekcióra. Ezen felül a kormányportálra az év során feltett 394 jogszabálytervezet közül 3 esetében tett a GVH észrevételt. Az észrevételeken keresztül a GVH a verseny szabályozási környezetének versenybarátabb kialakítására, az adminisztrációs terhek csökkentésére, vagy a fogyasztói döntéshozatal körülményeinek javítására kívánt hatni, míg azok egy része továbbra is a kodifikáció minőségének javítását célozta. Az év során több olyan előterjesztés is érkezett, amelynek a hivatali közigazgatási szervi minőségében érintették, s igényeltek hozzászólást.

Az év során több olyan közbenjárás volt, amely az egyes piacokon tapasztalt versenyproblémákkal, fogyasztóvédelmet, fogyasztói tájékoztatást érintő problémákkal, a versenypiacok kizárólagos jogok létesítésével történő felszámolásával, vagy más állami szerv gyakorlatával összefüggésben keletkeztek. 21 esetben adott választ a GVH minisztériumoktól, más hatóságoktól, szakmai szervezetektől érkező olyan megkeresésekre, amelyek a Hivatal feladat- és hatáskörével, jogalkalmazási gyakorlatával, de akár egyes piaci jelenségek ismeretével kapcsolatos információadást igényeltek, azonban előfordult, hogy a tartalmi válaszadást el kellett utasítani a GVH versenyfelügyeleti hatáskörének érintettsége okán.

A versenykultúra fejlesztése

A GVH 2016-ban is fontosnak tartotta, hogy a szakmai közéletet megmozgató rendezvények megvalósítója vagy ezek megvalósításában partner legyen. A GVH a Magyar Versenyjogi Egyesülettel együttműködésben 2016-ban először, ám hagyományteremtő céllal szervezte meg az „I. Magyar Versenyjogi Fórum” elnevezésű konferenciát. A rendezvény célközönsége a versenyjoggal gyakorlati szinten foglalkozó, valamint az e terület iránt érdeklődő bírói, ügyvédi, jogtanácsosi, akadémiai kör, akik számára - az egyes témák köré szervezett felvezető előadásokkal és panelbeszélgetésekkel - a rendezvény a szakmai közvéleményt foglalkoztató legaktuálisabb kérdések és fejlemények bemutatásán túl azok megvitatására is lehetőséget biztosított.

A GVH 2015 decemberében „*Nem marad köztetek*” címmel indított kommunikációs kampányt, mely 2016 márciusában zárult. Az integrált kampány középpontjában álló engedékenységi politika lényege, hogy a kartellben résztvevő, de a hallgatás megtörését és a GVH-val való együttműködést választó vállalkozások esetén a hatóság csökkentheti vagy mellőzheti a bírságot.

A kampány által is megtámogatott, 2015 decemberétől működő zárt, védett rendszerű anonim kapcsolat-felvételi csatornát, a Kartell Chat-et is sűrűn látogatták. A Nemzetközi Versenyhálózat és a Világbank Csoport 2015-2016-ra vonatkozóan is meghirdette versenykultúra-fejlesztési versenyét, amellyel célja a versenyhatóságok szerepének növelése a

versenykultúra-fejlesztésben. A versenyre négy témában összesen 43 pályázat érkezett. A 2016 áprilisában rendezett ünnepélyes díjkiosztón a GVH a „Verseny-reformok ösztönzése az állampolgárok és a civil társadalom bevonásával” kategóriában a megtisztelő ún. *Honorable Mention díjat* kapott a - fenti kampány által is támogatott, 2015 decemberétől működő zárt, védett rendszerű anonim kapcsolat-felvételi csatornáért - Kartell Chat-ért.

A Gazdasági Versenyügyi Tanácsadó Irodahálózat irodái tovább folytatták munkájukat az öt megyei jogú városban, Debrecenben, Egerben, Győrben, Pécsen és Szegeden. Az Irodahálózat elsősorban fogyasztóvédelmi területen segíti a Hivatal munkáját, egyben kommunikációs tevékenységével erősíti a GVH által megfogalmazott üzeneteket. A GVTI képviselői így folyamatos kapcsolatban álltak a GVH-val a lehetséges kommunikációs szinergiák legjobb kihasználása érdekében is.

A GVH célkitűzései között szerepelt a szakmai kapcsolatok kialakítása és elmélyítése a versenyjoggal és versenypolitikával foglalkozó tudományos-oktatási élet szereplőivel és az érintett szakmai szervezetekkel. Ennek keretében a Hivatal 2016-ban - az együttműködő partnereivel való kapcsolattartás fenntartása mellett - újabb szervezetekkel kötött együttműködési megállapodást, melyek középpontjában a versenyjogi szabályoknak való megfelelési törekvések előmozdítása állt.

Az OECD-GVH Budapesti Versenyügyi Regionális Oktatási Központ (ROK) tevékenysége

Az OECD-GVH Budapesti Versenyügyi Regionális Oktatási Központ (ROK) 2016-ban összesen hat versenyjogi tematikájú szemináriumot, továbbképzést szervezett, ezeken összesen 252 résztvevőt és 44 előadót látott vendégül, mintegy 23 országból.

A ROK az elsődleges célcsoportot jelentő kelet-európai országok és a balkáni térség országainak versenyhatósági szakemberei részére 2016-ban három szemináriumot szervezett Budapesten.

Az orosz versenyhatósággal közösen rendezett szemináriumok soron következő ülését 2016. június 7-9-én Szuzdalban, az Oroszországi Föderációban tartották meg a FÁK-országok versenyhatóságainak képviselői részére „Harc az ajánlattételben való összejátszás és a korrupció ellen” címmel. Ezt követően Belgrádban került megrendezésre szeptember 27-29-én a „Versenypártolás” című szakmai program.

Intézményi és nemzetközi kapcsolatok

Az Európai Versenyhatóságok Hálózat (ECN) gyakorlati működési tapasztalatainak az elemzéséért felelős „Együttműködési Munkacsoporton” túlmenően a GVH 2016-ban is aktív szerepet vállalt az ECN fúziós és kartell munkacsoportjaiban.

A GVH 2016-ban is folytatta azt a 2000-es évek elején kezdődött gyakorlatát, hogy gyakornokot küld az OECD Titkárság Verseny Részlegéhez, aki amellyel, hogy könnyíti a szervezet munkaterheit, a hazatérése után eredményesen tudja a GVH-nál folytatott mindennapi munkájában hasznosítani az ott szerzett tapasztalatokat.

A nemzetközi kapcsolatok keretében a GVH 2016-ban is részt vett az ICN (International Competition Network) Kartell Munkacsoportban. A GVH a kezdetektől fogva koordinálja a Munkacsoport kartell mintasablonok kidolgozásával foglalkozó projektjét. 2016 májusától a GVH ismét társelnöki szerephez jutott az ICN-ben, ezáltal a Kartell Munkacsoport

szabályozási keretekkel foglalkozó 1-es alcsoportjának a társelnökségét nyerte el. (Az alcsoport másik társelnöke 2016-ban a japán versenyhatóság – a Japanese Fair Trade Commission – volt.) Ennek keretében a GVH koordinálta az alcsoport éves munkáját, ezen belül pedig az év során három webinárt (telefon konferencia rendezvényt) szervezett meg a kartellek feltárásához kapcsolódó témákban. Továbbá a GVH dolgozta ki az engedékenységi politikákra vonatkozó kontroll-listát, amelyet a munkacsoport elfogadott és az ICN 2017. évi konferenciáján került végleges jóváhagyásra.

Szakmai tevékenységet segítő fejlesztések

Informatikai fejlesztés

A 2016. évben folytatódott a GVH középtávú intézményi stratégiájának részeként elkészített középtávú informatikai stratégia végrehajtása a következő főbb stratégiai célok mentén:

Az ügyfélközpontúság, ügyfélbarát ügyintézés érdekében a GVH honlapot érintően számos új informatikai fejlesztés került éles üzembe, így megteremtettük ügyfeleink számára a versenytanácsai szakban megnyílt iratbetekintések vonatkozásában az időpontok online foglalásának lehetőségét, biztosítottuk a panaszbenyújtás lehetőségét online módon a gvh.hu honlapon keresztül, továbbá ügyfél elégedettségi kérdőív került a weblapon publikálásra a GVH fúziós eljárásainak tekintetében.

Az informatikai üzemeltetés, valamint az informatikai biztonság terén is - az Ibtv. rendelkezéseinek szem előtt tartásával - számos új fejlesztés történt meg:

- videokonferencia rendszer beszerzése és üzembe állítása,
- korszerű, IP alapú telefonkészülékek beszerzése és üzembe helyezése,
- korszerű Web szűrő rendszer bevezetése,
- adathordozók védelmére vonatkozó beszerzések megvalósítása és az eszközök éles használatba vétele,
- az Ibtv. 2-es biztonsági szintjének megfelelő adminisztratív és fizikai intézkedések, valamint az azokhoz kapcsolódó eljárásrendek előkészítése.

A hivatal integrált ügyiratkezelési- és nyilvántartási rendszerének fejlesztése keretében bevezettük az iratbetekintést jobban támogató irattípus skálát, mely már az iratjegyzéken megjelenve könnyebb tájékozódást biztosít az ügyfeleknek és munkatársainknak.

Humán erőforrás-gazdálkodás

A Gazdasági Versenyhivatal kiemelt stratégiai célja ”olyan munkaerő folyamatos rendelkezésre állásának biztosítása, amely hosszabb távú karrierjét a Hivatalban képzei el, annak szakmai presztízsét és tekintélyét gazdagítva folyamatosan képes megújulni, illetve önképzéssel is hajlandó kompetenciáit az elvárásoknak, céloknak való megfelelés érdekében fejleszteni”.

A Hivatal köztisztviselői állományának jelentős részét továbbra is a fiatal szakemberek teszik ki (26-35 év közötti korosztály aránya 40%), míg a középkorosztályba tartozó képzett szakemberek aránya évről évre változatlan (41-55 év közötti korosztály aránya 20,8%).

A humánerőforrás-gazdálkodás legnagyobb feladata 2016-ban is a szakképzett munkaerő megtalálása és a kieső munkaerő pótlásának folyamatos biztosítása volt, amely leginkább - a versenyszférában is keresett - képzett jogász, közgazdász végzettségű munkavállalók körében okozott nehézséget.

A toborzás hatékonyságának növelése mellett 2016-ban tovább folytattuk ösztöndíjas foglalkoztatási és szakmai gyakornoki programunkat. Ösztöndíjas foglalkoztatás keretében éves átlagban havonta 6 pályakezdő diplomást alkalmaztunk, az új belépők közel fele az ösztöndíjasok közül került ki. A program sikerét mutatja, hogy az utóbbi 8 évben felvett ösztöndíjasok kétharmada kapott köztisztviselői kinevezést és háromnegyedüket jelenleg is a Hivatal szakemberei között tarthatjuk számon.

A GVH képzési rendszerében a vezetői kompetenciák és az idegennyelvi készségek fejlesztése mellett a szakmai kiválóság magas szinten tartására és a kezdő munkatársak felkészítésére helyeztük a hangsúlyt 2016-ban.

A korrupció elleni küzdelem iránt különös felelősséget viselő szervezetként a szakembereink bevonásával elkészítettünk egy képzési programot a közbeszerzéseken ajánlatkérői oldalon megjelenő szakemberek és a közbeszerzések ellenőrzésével foglalkozó kormánytisztviselők részére, amely a közbeszerzések során előforduló, a kartellezés tilalmába ütköző magatartások, a kartellgyanús helyzetek felismerését, elhárítását szolgálja. A képzési program közszolgálati képzésként „A közbeszerzési kartellek sajátosságai” címen került megtartásra első körben saját munkatársaink (51 fő) és a Közbeszerzési Hatóság munkatársai (52 fő) részére.

A Gazdasági Versenyhivatal gazdálkodása

Előirányzatok alakulása

A GVH fejezet 2016. évi költségvetését az Országgyűlés 2 370,9 millió forint kiadási összeggel hagyta jóvá. Ez az összeg tartalmazta a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása cím költségvetésének 2 158,1 millió forint összegű kiadási előirányzatát valamint a Fejezeti kezelésű előirányzatok kiadási előirányzatát, melyből az OECD ROK jóváhagyott kiadási előirányzata 167,0 millió forint, a Fejezeti tartalék előirányzata 45,8 millió forint volt.

A 2016. évi eredeti költségvetésben tervezett bevételek összege fejezeti szinten 78,8 millió forint volt.

2016. évben a kormányzati, irányítószervi és saját hatáskörű előirányzat módosítások következtében a fejezetnél összességében 3 240,7 millió forint összegű kiadási előirányzat állt rendelkezésre, melyből a teljesítés 2 743,4 millió forint volt. A bevételek az eredeti előirányzathoz képest jelentősen, 285,7 millió forinttal túlteljesültek. A többletbevételek teljes egészében a Versenyhivatal Igazgatása címen realizálódtak. A támogatás előirányzata év közben 14,0 millió forinttal növekedett a jogszabályokban meghatározott kifizetésekhez kapcsolódóan (prémiumévek program, bérkompenzáció), a fejezeti szintű előirányzat maradvány összege 497,4 millió forint.

XXX. Gazdasági Versenyhivatal	2015. évi tény	2016. évi eredeti előirányzat	2016. évi törvényi módosított előirányzat	2016. évi módosított előirányzat	2016. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					% -ban	
Kiadás	2 573,7	2 370,9	2 370,9	3 240,7	2 743,4	106,6%	84,7%
ebből: személyi juttatás	1 223,6	1 064,2	1 064,2	1 269,7	1 244,5	101,7%	98,0%
Bevétel	366,0	78,8	78,8	364,4	364,5	99,6%	100,0%
Támogatás	2 311,2	2 292,1	2 292,1	2 306,1	2 306,1	99,8%	100,0%
Költségvetési maradvány	466,7	-	-	570,2	570,2	122,2%	100,0%
Létszám (fő)	122	125	125	125	122	100,0%	97,6%

Fejezetten belül év közben végrehajtott előirányzat-módosítások levezetése

XXX. Gazdasági Versenyhivatal	millió forintban egy tizedessel				Létszám
	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	
2015. évi C. törvény szerinti előirányzat	2 370,9	78,8	2 292,1	1 064,2	125
400/2015.(XII.15) Korm rendelet; 1226/2016.(V.2.) Korm.hat. foglalkoztatottak kompenzációja	0,2	0	0,2	0,2	
8/2005. (II.8) PM rend. Prémium évek program maradvány felhasználás	13,8	0	13,8	10,8	
működési bevételek	524,4	524,4	0	23,6	
felhalmozási bevételek	282,1	282,1	0	170,9	
OECD-ROK előirányzat átcsoport. Igazgatásra	3,5	3,5	0	0	
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat átcsoport	167	29,2	137,8	0	
Fejezeti tartalék maradvány felhasználás	-167	-29,2	-137,8	0	
Fejezeti tartalék maradvány felhasználás	45,8	45,8	0	0	
2016. évi módosított előirányzat	3 240,7	934,6	2 306,1	1 269,7	125

Gazdasági Versenyhivatal igazgatása cím

A 2016. évre a GVH engedélyezett létszáma 125 fő volt.

A tárgyévi munkaerő-mozgás pozitívan alakult, hiszen 2016-ban – ösztöndíjas foglalkoztatottak és prémiumévesek nélkül számítva - 12 kilépő munkatárssal szemben 16 új munkatárs felvételére került sor. Kilenc új vizsgálóval gyarapodtak az irodák, ezzel szemben 5 tapasztalt vizsgáló távozott a GVH-ból. Az önkéntes kilépések okainak feltérképezése érdekében kilépő interjúkat készítettünk, amelyek alapján a tapasztalt vizsgálók az elismerés és az előmenetel hiányosságait, valamint a versenyszféra magasabb kereseti lehetőségeit jelölték meg fő kilépési okként.

2016-ban tovább folytattuk ösztöndíjas foglalkoztatási és gyakornoki programunkat, éves átlagban 6 fő ösztöndíjas foglalkoztatottat alkalmaztunk, így az éves átlagos statisztikai állományi létszám megegyezett a 2015 évvel, azaz 2016-ban is átlagosan 122 fő dolgozott a GVH-ban. A prémiumévek program keretében foglalkoztatottak közül 2 fő nyugellátásra vált jogosulttá, így létszámuk 2016. évben 1 főre csökkent.

A személyi juttatások rendelkezésre álló előirányzata biztosította a foglalkoztatott létszám 12 havi illetményét, valamint a jogszabályok és a belső szabályozás szerint kötelező és adható juttatások fedezetét.

A munkaadókat terhelő járulékok és a szociális hozzájárulási adó alapját képező kiadások utáni befizetési kötelezettségének a hatályos jogszabályok alapján a Hivatal eleget tett. A teljesülés 356,0 millió forint volt.

A dologi kiadások eredeti előirányzata 638,5 millió forint, a módosított előirányzat 847,5 millió forint, a teljesítés 563,3 millió forint volt. A szokásos működési kiadásokon továbbá a ROK tevékenységét és a versenykultúra fejlesztését szolgáló dologi kiadásokon túl a rendelkezésre álló források biztosították a szakmai és vezető tréningek lebonyolítását, valamint a Versenypolitikai Tanácsadó Irodahálózat működtetésének megvalósítását.

Az egyéb működési célú kiadások eredeti előirányzata 33,0 millió forint, a módosított előirányzat 443,4 millió forint, a teljesítés 411,7 millió forint volt. Az egyéb működési célú kiadások kiemelt előirányzat a forrása a versenykultúra fejlesztés tevékenységi körébe tartozó pályázatok, szakmai együttműködések fedezetének, a ROK és az OECD közötti megállapodásból adódó fizetési kötelezettség finanszírozásának, valamint a kötelezettségvállalással nem terhelt előirányzat-maradvány Kormány határozatok alapján történő átadásának.

2016. évben az intézményi felhalmozási kiadások eredeti előirányzata 127,0 millió forint volt, ami 222,3 millió forintra módosult és 122,1 millió forintra teljesült. A beruházások keretében megvalósult a működés hatékonyságát támogató szoftverek továbbfejlesztése, valamint jelentős fejlesztésekre került sor a helyszíni vizsgálatok lebonyolításához szükséges eszközállomány terén is. Megvalósult a Versenyhivatal épületében működő felvonók felújítása, akadálymentesítése, a konferenciatechnikai eszközök fejlesztése és a gépjárművek beszerzése. A tervezett informatikai beruházások közül a virtuális adatszoba szoftver fejlesztése, az intranet rendszer kialakítása, és fejlesztéseket támogató hardverek beszerzése, továbbá az irodabútorok részleges cseréjének megvalósítása áthúzódik a 2017. költségvetési évre.

Bevételek

A Hivatal eljárásai során fizetendő igazgatási szolgáltatási díj a Hivatal saját bevétele. A jóváhagyott költségvetésben közhatalmi bevételek jogcímen 49,6 millió forint előirányzati összeg szerepelt. 2016-ban a teljesítés összege ezen a jogcímen 312,0 millió forint volt, melynek előirányzatosítása a hatályos jogszabályoknak megfelelően megtörtént. Az igazgatási szolgáltatási díjból származó többletbevételek maradványát a Gazdasági Versenyhivatal a következő költségvetési években működésére felhasználhatja. A GVH igazgatási szolgáltatási díjbevételeinek alakulása - figyelembe véve az előző évek adatait - ciklikus képet mutat.

A gazdaság fellendülésének eredményeként az utóbbi három évben jelentősen megnövekedett a fúziós eljárások száma, ugyan akkor nem becsülhető pontosan a várhatóan beérkező kérelmek száma, de előre láthatóan ezen ügyek száma csökkenni fog.

Az intézmény működési bevételei 26,8 millió forintra teljesültek. Legjelentősebb tétel 2016-ban a perköltség bevétel volt, továbbá itt kerül elszámolásra a külföldi kiküldetések utazási költségének ECN általi megtérülése, valamint a munkatársak térítése.

A felhalmozási bevételek módosított előirányzata a teljesüléssel egyezően 2,8 millió forint volt, amely bevételek az év közben feleslegessé vált tárgyi eszközök értékesítéséből származtak.

A 2016. évben a ROK tevékenységével összefüggő feladatok ellátására 21,1 millió forint összegű működési célú pénzeszköz átvételre került sor melyből az OECD 13,2 millió forintot, az Európai Bizottság 7,9 millió forintot utalt át. A Versenyhivatal és a Magyar Nemzeti Bank

közös kiadványt jelentetett meg „Tanulmányok a pénzügyi piacokat érintő szabályozásról és versenyjogi jogalkalmazásról” címmel, melynek költségeihez az MNB 0,6 millió forinttal járult hozzá.

Felhalmozási célú átvett pénzeszközök rovaton a 2016. évben a teljesítés összege 0,7 millió forint, mely a dolgozók részére biztosított munkáltatói kölcsön visszatérüléséből származó bevétel.

Gazdasági Versenyhivatal igazgatása	2015. évi tény	2016. évi eredeti előirányzat	2016. évi törvényi módosított előirányzat	2016. évi módosított előirányzat	2016. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					% -ban	
Kiadás	2 527,9	2 158,1	2 158,1	3 149,1	2 697,6	106,7%	85,7%
ebből: személyi juttatás	1 223,6	1 064,2	1 064,2	1 269,7	1 244,5	101,7%	98,0%
Bevétel	366,0	49,6	49,6	364,4	364,5	99,6%	100,0%
Támogatás	2 265,4	2 108,5	2 108,5	2 260,3	2 260,3	99,8%	100,0%
Költségvetési maradvány	420,9	-	-	524,4	524,4	124,6%	100,0%
Létszám (fő)	122	125	125	125	122,0	100,0%	97,6%

A Gazdasági Versenyhivatal Igazgatása címen év közben végrehajtott előirányzat-módosítások levezetése

millió forintban egy tizedessel fő

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	Létszám
2015. évi C. törvény szerinti előirányzat	2 158,1	49,6	2 108,5	1 064,2	125
Módosítások jogcímenként *					
400/2015 (XII)15 Korm rendelet; 1226/2016.(V.2.) Korm.hat. foglalkoztatottak kompenzációja	0,2	0	0,2	0,2	
8/2005. (II.8) PM rend. Prémium évek program	13,8	0	13,8	10,8	
maradvány felhasználás	524,4	524,4	0	23,6	
működési bevételek	282,1	282,1	0	170,9	
felhalmozási bevételek	3,5	3,5	0	0	
OECD-ROK fejezeti kezelésű előirányzat	167	29,2	137,8	0	
2016. évi módosított előirányzat	3 149,1	888,8	2 260,3	1 269,7	125

Egyéb gazdálkodási adatok

A Gazdasági Versenyhivatal 2016. évi mérleg főösszege a nyitó állományhoz képest 96,7 millió forinttal csökkent több tényező együttes hatására:

- A befektetett eszközök állománya a nyitó állományhoz viszonyítva 32,4 millió forinttal csökkent, melynek két fő oka az előző években aktivált nagy értékű épület és géberendezés beruházások után elszámolt értékcsökkenés növekménye, valamint az immateriális javak selejtezése.
- A Hivatal pénzeszközeinek állománya 70,1 millió forinttal volt kevesebb az előző évi záró állománynál, míg a követelések állománya 7,8 millió forinttal növekedett az év folyamán.
- Az egyéb sajátos eszköz oldali elszámolások és az aktív időbeli elhatárolások együttes növekedésének összege közel 2 millió forint volt.

A Hivatal kiegészítő, illetve vállalkozási tevékenységet nem folytat.

2016-ban lakásvásárlás munkáltatói támogatására 6 millió forintot fordított a hivatal, 3 fő támogatására.

A Gazdasági Versenyhivatal 2016. évben sem rendelkezett gazdasági társaságban, közhasznú társaságban (köz)alapítványban vagyონrészesedéssel, államháztartáson kívüli szervezet részére állami feladatellátással kapcsolatban pénzeszközt nem adott át.

Előirányzat-maradvány alakulása

2015. évben a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása címen 524,4 millió forint összegű előirányzat-maradvány keletkezett, melyből kötelezettség vállalással terhelt maradvány 197,9 millió forint, volt, melyből 9,4 millió forint felhasználása meghiúsult. A fejezet kötelezettségvállalással nem terhelt maradványa Fejezeti tartalékkal együtt összesen 372,3 millió forint volt. A kötelezettségvállalással nem terhelt illetve a meghiúsult előirányzat maradvány átutalása a kormány döntéseinek megfelelően megtörtént.

2016. évben a Gazdasági Versenyhivatal igazgatása címen 451,6 millió forint, Fejezeti tartalék címen 45,8 millió forint összegű előirányzat maradvány keletkezett, amelynek kötelezettségvállalással terhelt része 195,9 millió forint.

Fejezeti kezelésű előirányzatok

XXX. fejezeten belül két fejezeti kezelésű előirányzat került jóváhagyásra Magyarország 2016. évi központi költségvetéséről szóló 2015. évi C. törvényben.

Fejezeti tartalék 45,8 millió forint összegben került meghatározásra, de az Országgyűlés a fejezeti tartalék felhasználásáról nem döntött a 2016. évben, ezért a tartalék teljes összege – hasonlóan az előző évekhez - kötelezettségvállalással nem terhelt előirányzat-maradványként került kimutatásra.

Fejezeti tartalék	2015. évi tény	2016. évi eredeti előirányzat	2016. évi törvényi módosított előirányzat	2016. évi módosított előirányzat	2016. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					% -ban	
Kiadás	45,8	45,8	45,8	91,6	45,8	100,0	50,0
ebből: személyi juttatás	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-
Bevétel	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-
Támogatás	45,8	45,8	45,8	45,8	45,8	100,0	100,0
Költségvetési maradvány	45,8	-	-	45,8	45,8	100,0	100,0

A Fejezeti Tartalék címen év közben végrehajtott előirányzat-módosítás levezetése

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás	millió forintban egy tizedessel	
				Kiadásból személyi juttatás	Létszám
2015. évi C. törvény szerinti előirányzat	45,8	0,0	45,8	0,0	0
Módosítások jogcímenként					
maradvány felhasználás	45,8	45,8	0,0	0,0	
2016. évi módosított előirányzat	91,6	45,8	45,8	0,0	0

OECD ROK fejezeti kezelésű előirányzat teljes összegben átcsoportosításra került a Versenyhivatal Igazgatása címre a költségvetési törvényben kapott felhatalmazás alapján. Felhasználása teljes összegben megtörtént.

OECD ROK	2015. évi tény	2016. évi eredeti előirányzat	2016. évi törvényi módosított előirányzat	2016. évi módosított előirányzat	2016. évi tény	5/1	5/4
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
	millió forintban, egy tizedessel					% -ban	
Kiadás	0,0	167,0	167,0	0,0	0,0	-	-
ebből: személyi juttatás	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	-	-
Bevétel	0,0	29,2	29,2	0,0	0,0	-	-
Támogatás	0,0	137,8	137,8	0,0	0,0	-	-
Költségvetési maradvány	0,0	-	-	0,0	0,0	-	-

OECD ROK címen év közben végrehajtott előirányzat-módosítás levezetése

Megnevezés	millió forintban egy tizedessel				Létszám
	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Kiadásból személyi juttatás	
2015. évi C. törvény szerinti előirányzat	167,0	29,2	137,8	0,0	0
Módosítások jogcímenként					
átcsoportosítás GVH igazgatására	-167,0	-29,2	-137,8	0,0	
2016. évi módosított előirányzat	0,0	0,0	0,0	0,0	0

Budapest, 2017. június „28.,”



Dr. Juhász Miklós
Dr. Juhász Miklós
elnök

[Handwritten mark]

[Handwritten signature]

